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Protokół Nr LXVII/2022 

z sześćdziesiątej siódmej sesji Rady Gminy w Kozłowie 

w dniu 25 listopada 2022 roku. 

 

                         Początek o godz. 14.04 

                  Zakończenie o godz. 15.53 

 

Miejsce posiedzenia – sala widowiskowa Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Kozłowie. 

Podjęto uchwały Nr 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493.  

 

W sesji uczestniczyło 13 radnych oraz sołtysi. Nieobecni byli radni: Benedykt Chaliński oraz Monika Mazur. Radna 

Marzena Sobczak przybyła na salę obrad w trakcie głosowania nad przyjęciem proponowanego porządku obrad. 

Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu. Lista obecności sołtysów stanowi zał. Nr 2 do protokołu. 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli:  

 

1. Marek Wolszczak - Wójt gminy  

2. Jacek Jankowski – sekretarz gminy 

3. Piotr Radziewicz – skarbnik gminy 

4. Joanna Cedlerska - podinspektor ds. drogownictwa, energetyki i gospodarki terenowej 

5. Klaudia Krzyżewska – pracownik urzędu 

6. Małgorzata Szymańska – kierownik GOPS w Kozłowie 

 

Sesję Rady Gminy otworzyła Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy, która przywitała uczestników 

sesji jak również obserwujących przez internet. Następnie poinformowała, że sesja Rady Gminy jest transmitowana. 

Uczestnicząc w niej, obecni wyrażają zgodę na publikowanie wizerunku oraz przetwarzanie danych osobowych.  

 

Alicja Hołubowicz stwierdziła prawomocność obrad na podstawie listy obecności, po czym poinformowała 

zebranych, iż w zaproszeniu na sesję nie zostały ujęte punkty dotyczące podjęcia uchwał w sprawie:  

 

1) zmian w budżecie gminy na 2022 rok, 

2) pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego, 

3) pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego, 

4) pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego. 

 

Alicja Hołubowicz poinformowała zebranych, iż z wnioskiem o zmianę porządku obrad w związku z koniecznością 

podjęcia uchwał wystąpił wójt. 

 

Przewodnicząca zaproponowała wprowadzenie punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie 

gminy na 2022 rok do porządku obrad jako podpunkt 9) punktu 6. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok do 

porządku obrad jako podpunkt 9) punktu 6 porządku obrad. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 3 do protokołu. 

 

Następnie Alicja Hołubowicz zaproponowała wprowadzenie punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie 

pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego jako podpunkt 10) punktu 6. 

 

                    Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego 

jako podpunkt 10) punktu 6 porządku obrad. 
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Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 4 do protokołu. 

 

Alicja Hołubowicz zaproponowała wprowadzenie punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie pomocy 

finansowej dla Powiatu Nidzickiego jako podpunkt 11) punktu 6. 

 

                    Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego 

jako podpunkt 11) punktu 6 porządku obrad. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 5 do protokołu. 

 

Alicja Hołubowicz zaproponowała wprowadzenie punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie pomocy 

finansowej dla Powiatu Nidzickiego jako podpunkt 12) punktu 6. 

 

                    Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego 

jako podpunkt 12) punktu 6 porządku obrad. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 6 do protokołu. 

 

Na salę obrad przybyła Marzena Sobczak – Radna z miejscowości Kozłowo. Obecnych 13 radnych. 

Przewodnicząca zaproponowała zmieniony porządek sesji: 

 

1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołów z LXII, LXIII oraz LXIV sesji. 

3. Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej. 

4. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez radnych. 

5. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez kierowników jednostek organizacyjnych. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie:  

1) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania    

    przestrzennego Gminy Kozłowo;  

2) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranego obszaru w 

obrębie geodezyjnym Szkudaj;  

3) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranego obszaru w 

obrębie geodezyjnym Kozłowo;  

4) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych; 

5) odpłatności za usługi opiekuńcze;  

6) uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Kozłowo z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i 

o wolontariacie na rok 2023;  

7) uchylenia uchwały nr XLIX/376/2018 Rady Gminy w Kozłowie z dnia 12 marca 2018 r. w sprawie utworzenia 

Gminnej Rady Seniorów w Kozłowie oraz nadania jej statutu;  

8) zasad przyznawania oraz wysokości diet radnych Rady Gminy w Kozłowie.  

9) zmian w budżecie gminy na 2022 rok; 

10) pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego; 

11) pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego; 

12) pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zamknięcie obrad 

 

Do przedstawionego porządku obrad uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 
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przyjęła przedstawiony porządek obrad. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 7 do protokołu. 

 

Podczas wspólnych obrad Komisji Rady Gminy ustalono, że uchwała nie może obowiązywać wstecz, w związku z 

tym w projekcie uchwały wprowadzono zmianę w §6. 

 

Do pktu 2. Przyjęcie protokołów z LXII, LXIII oraz LXIX sesji. 

 

Przyjęcie protokołu z LXII sesji. 

 

Do protokołu z LXII sesji uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-    11 głosami za 

-    2 głosami wstrzymującymi 

przyjęła protokół z LXII sesji. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 8 do protokołu. 

 

Przyjęcie protokołu z LXIII sesji. 

 

Do protokołu z LXIII sesji uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-    11 głosami za 

-    2 głosami wstrzymującymi 

przyjęła protokół z LXIII sesji. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 9 do protokołu. 

 

Przyjęcie protokołu z LXIV sesji. 

 

Do protokołu z LXIV sesji uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-    11 głosami za 

-    2 głosami wstrzymującymi 

przyjęła protokół z LXIV sesji. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 10 do protokołu. 

 

Do pktu 3. Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej. 

 

Marek Wolszczak – Wójt gminy przedstawił informację z działalności międzysesyjnej. 

 

Alicja Hołubowicz - przewodnicząca zapytała, czy są pytania do przedstawionej informacji. 

 

Tomasz Kucmus – radny z miejscowości Kozłowo: „2 pytania: pierwsze tam Wójt powiedział, że tam była wydana 

decyzja tam  na budowę budynku magazynowego w Rogożu, także chciałbym się dowiedzieć gdzie to ten budynek, 

czy to tam, nie wiem, czy przy szkole, czy to jakaś prywatna inwestycja i kolejna sprawa, ta delegacja co  była, to 

była z Łotwy, czy też z  Litwy?” 

 

Marek Wolszczak: „pierwszy to jest indywidualny magazyn w Rogożu, nie w okolicach szkoły, troszeczkę 

wcześniej, natomiast delegacja  była i z Litwy i z Łotwy, to były dwie delegacje.” 

 

Tomasz Kucmus: „no dobrze,  a może coś tak więcej,  nie wiem, oni tu sami tak jakoś do nas trafili, czy jak to oni 

się  dowiedzieli o Kozłowie?”, 
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Marek Wolszczak: „jak Państwo wiecie już od dawna jesteśmy partnerem z Litwinami z tej miejscowości Pakrojis  

i oni odwiedzają nas, my jeździmy do nich w czasie tych świąt znaczących, natomiast teraz oni pozyskali fundusze  

z Unii Europejskiej i wspólnie z Łotyszami przyjechali do nas, bo taki program został tam rozpisany, na temat  

właśnie działalności społecznych, chcieli się zorientować jak u nas to działa i w tym celu  była ta ich wizyta. To 

było wszystko finansowane przez nich, my tylko ich gościliśmy i udzieliliśmy jak gdyby  informacji co się u nas 

dzieje.” 

 

Tomasz Kucmus: „może warto by było podjąć jakąś współpracę w rejonie, gdzie mieszka większość Polska,  czyli 

rejon Wileńszczyzny, Solecznik, tam jest też przecież Polak jest merem i chyba bardziej by tak  było nawet jakoś 

taką współpracę, a nie z takimi typowymi litwinami, to też mówię, żeby jeszcze jedną polonie  tam w jakiś sposób 

wspierać, zobaczyć też jak u nich te szkoły funkcjonują i myślę, że to  taki byłby fajny krok z naszej strony, żeby 

nie zapominać o Polakach, którzy są poza granicami.” 

 

Marek Wolszczak: „pewnie  by było miło, tylko najpierw trzeba takie kontakty uzyskać, natomiast tutaj to jest już 

wieloletnia współpraca z  tymi litwinami z Pakruojis i póki co ta współpraca jest dosyć owocna, bo mamy szerokie 

plany i jeżeli tylko uzyskamy my albo oni jakieś dofinansowania, to chcemy się pokusić  o to żeby dzieci z naszych 

stron mogły tam pojechać, a tamte do nas i taka współpraca byłaby mile widziana, natomiast no z naszymi 

polonijnymi grupami jak najbardziej, tylko musimy do nich  znaleźć jakiś kontakt.” 

 

Tomasz Kucmus: „dobrze, to przekażę.” 

 

Przewodnicząca zapytała, czy ktoś jeszcze ma jakieś pytania do Pana Wójta. 

 

Barbara Krauze – radna z miejscowości Turówko: „ja mam pytanie odnośnie "Działdowszczyzny", skoro Pan Wójt 

był pod koniec roku, to czy  niestety jest nadzieja na podwyżki za śmieci? Dziękuję.” 

 

Marek Wolszczak: „niestety takiej nadziei nie ma, podwyżki nie będzie. To jest jeden z tematów, który długo  był 

dyskutowany. Zwracam się tu do pana wiceprzewodniczącego, bo on też ze mną razem tam jeździ. Długo,  długie 

dyskusje były na ten temat. W tym roku "Działdowszczyzna" chce jeszcze uniknąć tej podwyżki dlatego że  była 

trochę wcześniej, chcemy to zrekompensować innymi dochodami. "Działdowszczyzna" ma nadzieję, że to się uda, 

w  związku z tym mieszkańcy w tym roku 2023 nie odczują skutków finansowych, to będzie na  tym samym 

poziomie. Podwyższeniu ulegają inne opłaty, ale to są opłaty, które nie dotyczą mieszkańców.” 

 

Więcej pytań do informacji nie wniesiono. 

Informacja Wójta stanowi zał. Nr 11 do protokołu. 

 

do pktu 4. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez radnych. 

 

Informację z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez radnych przedstawiła Alicja Hołubowicz – 

Przewodnicząca Rady Gminy w Kozłowie. 

 

Tomasz Kucmus; „chciałem się dowiedzieć czy jako brak należytej staranności od  wielu lat to wnioskuję, bo albo 

część radnych, bo nie wszyscy, bo już część  wypełniają nie czyta dokładnie punktu trzeciego, albo faktycznie ta 

brak należytej staranności, to się powtarza co roku. W punkcie  trzecim jest wyraźny zapis że osoba składająca 

oświadczenie obowiązana jest określić przynależność poszczególnych składników majątkowych dochodów i  

zobowiązań do majątku odrębnego należącego do radnego i majątku objętego małżeńską wspólnością majątkową, 

a większość tutaj to  ma małżonków i nie określa czy ten majątek należy do nich, czy coś. W niektórych na przykład 

oświadczeniach ktoś  pisze, że nie posiada gospodarstwa rolnego, gdzie później w dalszej części pisze, że wziął 

kredyt na gospodarstwo  rolne. Czy to też można jako brak należytej staranności,  czy tylko ja jestem jako radny 

taki głupi, że ha pisze  wszystko, co ja mam, nie wiem z moją żoną. No bo tak naprawdę ja mówię, że na ten. Tak 

naprawdę to powtarzamy o tym, ja rozumiem doskonale, że Urząd Skarbowy czy coś się nie  dopatrzy, jeżeli się 

nikt nie napisze, a tak to wygląda tak, że radny Kucmus to ma dom, ma  mieszkanie, 

ma samochód, a  inni nie mają ani domu, ani samochodu, nie wiem gdzie mieszkają, nie wiem  co robią, czy coś 

takiego. No to albo to jest taka uczciwość, albo stosujemy się do tego, jak sama Pani powiedziała, że  oświadczenie 

jest ustalane przez prezesa Rady Ministrów, w którym jest wyraźnie napisane co trzeba określać, ja z 

resztą  dodatkowo jeszcze składam oświadczenie majątkowe w związku z moją służbą i też w tam są takie same 

rygory. Ja to co roku sprawdzam, można mnie przewertować lata wstecz tak wszędzie pisze to, a inni  w ogóle nic 

nie piszą. No to ja nie rozumiem.” 
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Alicja Hołubowicz: „ja rozumiem, wie pan co? Jeżeli oświadczenie wpływają do mnie od Państwa radnych, ja nie 

jestem w stanie sprawdzić, czy ten  radny posiada ziemię rolną, skoro wpisuje że nie ma i nie posiada takiej ziemi 

rolnej, ale to…” 

 

Tomasz Kucmus: „no  to czyli można domniemać że co, że zataja jakąś prawdę, nie podaje prawdy? Czy też w 

miejscu  gdzie jest tytuł własności nie wpisuje nic, ma dom, a nie nic, to czyj jest ten dom? Jego?  Męża? To trzeba 

napisać, po prostu. Ale ja na wiosnę o tym apelowałem i to  samo przyszło z Urzędu Wojewódzkiego, gdzie 

wyraźnie było napisane, że trzeba  to stosować  i ja to przedstawiałem na wiosnę, a w tej chwili nic nie ma.” 

 

Marek Wolszczak: „Panie Tomku, ale od  weryfikacji oświadczeń majątkowych jest Urząd Skarbowy, nie Pani 

przewodnicząca, jeżeli Urząd Skarbowy się tego nie dopatruje...” 

 

Tomasz Kucmus: „ja to doskonale rozumiem, ale o tym cały czas wertujemy od kilku lat. No to jak to jest,  albo 

się podaje faktycznie, że jeżeli ktoś posiada jakieś źródło majątkowe albo się go nie podaje  w ogóle, a Urząd 

Skarbowy niestety nie jest w stanie stwierdzić, jeżeli ktoś tego nie napisze, bo on tylko  stwierdza to co dostaje z 

pit-u, a nie ktoś kto ma jakieś tam powiedzmy nieruchomości czy  samochody. Ktoś ma 5 samochodów, a podaje 

tylko na przykład jeden.” 

 

Alicja Hołubowicz: „Z tego co pamiętam o poświęceniu  powyżej 10000, o wartości powyżej 10000, poniżej nie 

trzeba wpisywać.” 

 

Tomasz Kucmus: „podaje się współwłasność, chyba że wszyscy mają  rozdzielność majątkowa albo są po 

rozwodach, no to przepraszam to szacunek.” 

 

Marek Wolszczak: „ No tego nie wiemy i nie  my to rozpatrujemy, ani Pani Przewodnicząca,  ani ja, bo ja za chwilę 

będę miał taką samą informacje do przeczytania o swoim oświadczeniu i  pracowników, no i też nie jesteśmy w 

stanie tego zweryfikować, bo nie jesteśmy do tego powołani. Do  tego jest Urząd Skarbowy, żeby stwierdził 

zgodność z tym co zostało napisane. Jeżeli coś jest źle napisane  i 05coś jest, coś podlega jakiemuś ściganiu, to oni 

wtedy wszczynają cały proces, całą procedurę. 

 

Tomasz Kucmus: „to, że jakieś  ściganie, tylko Urząd Skarbowy powtarzam opiera się tylko i wyłącznie na pit-ach 

z pracy tylko i wyłącznie,  nie wchodzi, że czy ktoś ma nie wiem dom, mieszkanie, samochód czy coś takiego. A 

to od nas zależy.  Albo się czyta bez zrozumienia, no może, ale może to sobie Pani z resztą zerknąć  jak to wygląda 

u nas. 

 

Alicja Hołubowicz: „Panie radny nikogo nie jesteśmy w stanie zmusić, żeby wpisał że posiada samochód który  

orientacyjnie może kosztować powiedzmy 9000, że on go wpisze jako 10, nie wiem, nie jest...” 

 

Tomasz Kucmus: „widzę, że się nie  rozumiemy...” 

 

Alicja Hołubowicz: „ja rozumiem o co Panu chodzi...” 

 

Tomasz Kucmus: „wystarczy, że ktoś wpisuje dom, to musi napisać tytuł jego posiadania, no tam jest wszystko i 

wyraźnie napisane, że ktoś bierze kredyt tam jest  napisane kto i dla kogo, a nikt nie wpisuje, tylko na jakieś tam 

potrzeby. Jest wyraźnie napisane,  czy to jest dla niego ten kredyt, czy dla niego i małżonka jeżeli jest wspólność 

majątkowa. Tylko o  to chodzi. A nie jest dom, a nie wiadomo do kogo to należy.” 

 

Alicja Hołubowicz: „Dobrze, jeżeli będziemy rozdawać  informacja od składaniu będę zwracała Państwu radnym 

uwagę, żeby dokładnie wpisywali wszystko,  dobrze?”. 

 

Więcej uwag do informacji nie wniesiono. 

Informacja z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez radnych stanowi zał. Nr 12 do protokołu. 

 

do pktu 5. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez kierowników jednostek 

organizacyjnych. 

 

Informację z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez kierowników jednostek organizacyjnych 

przedstawił Marek Wolszczak – Wójt Gminy Kozłowo. 
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Przewodnicząca zapytała, czy są pytania do przedstawionej informacji. 

 

Tomasz Kucmus: „nie, chyba brak, bo nawet nie  są opublikowane, to nie ma co pytać.” 

 

Uwag do przedstawionej informacji nie wniesiono. 

Informacja z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez kierowników jednostek organizacyjnych stanowi 

zał. Nr 13 do protokołu. 

 

do pktu 6. Podjęcie uchwał. 

 

do p-pktu 1) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Kozłowo. 

 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Kozłowo przedstawiła Joanna Cedlerska – podinspektor ds. 

drogownictwa, energetyki i gospodarki terenowej. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnych obrad 

komisji i uzyskał pozytywną opinię komisji. 

 

Tomasz Kucmus: „nie ma  tutaj z tyłu, bo tak to, jakby było to bym przeczytał, odnośnie uzasadnienia tego, kto 

złożył o zmianę  tego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania i na jakie tereny?” 

 

Joanna Cedlerska: „Nie ma wniosku o wprowadzenie zmian w  studium. Robimy to w ramach władztwa 

planistycznego gminy, po prostu żeby sporządzać miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego  pod 

odnawialne źródła energii wymagane są, te źródła muszą być ujęte w studium. Podejmowaliście Państwo na 

poprzedniej sesji, to akurat będziemy wyznaczać te kierunki na terenie całej Gminy,  całe te studium będzie, cała 

gmina będzie miała wyznaczone tereny pod odnawialne źródła energii, natomiast ostatnio podejmowaliście 

Państwo uchwałę  pod na obrębie Bartki, Szkudaj i Krokowo pod odnawialne źródła.” 

 

Więcej pytań do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXVII/482/2022 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 

14 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 15 do protokołu. 

do p-pktu 2) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranego 

obszaru w obrębie geodezyjnym Szkudaj. 

 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla wybranego obszaru w obrębie geodezyjnym Szkudaj przedstawiła Joanna Cedlerska – podinspektor ds. 

drogownictwa, energetyki i gospodarki terenowej. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnych obrad 

komisji i uzyskał pozytywną opinię komisji. 

 

Tomasz Kucmus: „tu też gmina jako sama czy  na wniosek? 

 

Joanna Cedlerska: „Nie, to jest na wniosek, to jest kontynuacja tej ostatniej uchwały co Państwo  podejmowali dla 

BUDIMEX-u.” 

 

Więcej pytań do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 
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           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXVII/483/2022 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla wybranego obszaru w obrębie geodezyjnym Szkudaj – 

stanowiącą zał. Nr 16 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 17 do protokołu. 

do p-pktu 3) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranego 

obszaru w obrębie geodezyjnym Kozłowo.  

 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla wybranego obszaru w obrębie geodezyjnym Kozłowo przedstawiła Joanna Cedlerska - podinspektor ds. 

drogownictwa, energetyki i gospodarki terenowej. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnych obrad 

komisji i uzyskał pozytywną opinię komisji. 

Tomasz Kucmus: „To samo pytanie: czy na wniosek, czy to gmina robi?  W których to są miejscach, bo na tej 

mapce w załączniku pierwszym to ciężko mi jest tu cokolwiek  ustalić. Pytam, bo tu chodzi o Kozłowo, drugi to 

się domyślam.” 

Joanna Cedlerska: „Gmina, to są działki gminne, pierwsza to "Wydry" w załączniku nr 1 to są "Wydry", a załącznik 

numer 2 to są te działeczki przy  szkole, znaczy jak się wjeżdża na ulicę szkolną po prawej stronie, tam…” 

Tomasz Kucmus: „tam gdzie ma być Biedronka tak?” 

Joanna Cedlerska: „Tego nie wiem. Wiem, że zwiększamy powierzchnię zabudowy.” 

Tomasz Kucmus: „no o tym rozmawialiśmy, że tam wniosek wpłynął przecież od sieci Biedronka.” 

Joanna Cedlerska: „nie mam wniosku.” 

Marek Wolszczak: „żaden wniosek nie wpłynął, wpłynął wniosek od osoby fizycznej kiedyś na temat 

przygotowania ewentualnie tej działki pod  sprzedaż, pod usługi, ale nie jest powiedziane na jakie usługi. Nie ma 

tam, to nie jest wniosek taki  od firmy która prowadzi działalność tą handlową i tak jak Pan nazwał, że jest to 

Biedronka, na razie tego nie  wiemy.” 

Tomasz Kucmus: „przypominam że rozmawialiśmy o tym i takie pytanie też zadawałem i było potwierdzeniem.” 

Marek wolszczak: „Mówiliśmy, że są takie zainteresowania, są osoby zainteresowane, ale wniosek wpłynął  od 

osoby fizycznej, a nie od firmy która  się nazywa Jeronimo.” 

Więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXVII/484/2022 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla wybranego obszaru w obrębie geodezyjnym Szkudaj – 

stanowiącą zał. Nr 18 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 19 do protokołu. 

do p-pktu 4) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

 

Alicja Hołubowicz: „Ja tutaj może poproszę Panią Klaudię, żeby  nie czytała tych wszystkich stawek bo tu idzie 

język połamać na tym. Państwo radni tutaj mają przedstawione wszystko co  i jak, więc proszę tylko ogólnie te 

podpunkty  powiedzieć.” 

 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych Klaudia Krzyżewska 

– pracownik urzędu. 
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Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnych obrad 

komisji i uzyskał pozytywną opinię komisji. 

Tomasz Kucmus: „O ile jest podniesiony ten podatek?” 

Klaudia Krzyżewska: „5%” 

Więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - 9 głosami za 

           - 1 głosem przeciw 

           - 3 głosami wstrzymującymi 

Uchwałę Nr  LXVII/485/2022 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla wybranego obszaru w obrębie geodezyjnym Szkudaj – 

stanowiącą zał. Nr 20 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 21 do protokołu. 

do p-pktu 5) odpłatności za usługi opiekuńcze. 

 

Projekt uchwały w sprawie odpłatności za usługi opiekuńcze, przedstawiła Małgorzata Szymańska – kierownik 

GOPS w Kozłowie. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnych obrad 

komisji i uzyskał pozytywną opinię komisji. 

Agnieszka Chylińska – radna z miejscowości Sarnowo opuściła salę obrad. Obecnych 12 radnych. 

Tomasz Kucmus: „ja rozumiem, że jest tam podwyżka tak? Proszę tylko powiedzieć że z jakiej kwoty  na jaką?” 

Małgorzata Szymańska: „z kwoty 27 zł i 25 gr na kwotę 32 zł.” 

Wiecej pytań do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXVII/486/2022 w sprawie odpłatności za usługi opiekuńcze – stanowiącą zał. Nr 22 do 

protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 23 do protokołu. 

do p-pktu 6) uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Kozłowo z organizacjami pozarządowymi oraz 

innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2023. 

 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Kozłowo z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2023 przedstawiła Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca 

Rady Gminy w Kozłowie.  

 

Przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnych obrad komisji i uzyskał 

pozytywną opinię komisji. 

Tomasz Kucmus: „Rozumiem że tam  różnego rodzaju też stowarzyszenia tak mogą tam do tego przystępować, czy 

tylko...” 

Alicja Hołubowicz: „Pani  Ola sprawdzi, ale mówi że raczej tak.” 
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Tomasz Kucmus: „no to się dziwię bo nawet przecież jest jedno, że  tak powiem związane ściśle z Urzędem 

stowarzyszenie tutaj w tym i że co, też nie wystąpiło na to  trochę tak słabo.” 

Alicja Hołubowicz: „nie mam nikogo z nikim nie...” 

Tomasz Kucmus: „ Stowarzyszenie tamtej ziemi Kozłowskiej, czy jak to  się…” 

Alicja Hołubowicz: „i w konsultacjach tutaj Pani Ola mówi, że też nikt  nie brał udziału. To jest taka standardowa  

uchwała.”Tomasz Kucmus: „nawet i dyskutujemy, że się nie wiem nikt nie interesuje, bo przecież  to jest 

publikowana na BIP i się każdy może, a tym bardziej jak jest mówię to  stowarzyszenie jakieś lokalne to powinno 

też wziąć w tym udział. Tak nie? Słabo, no ale. Życie.” 

Jarosław Mierzwiński – radny z miejscowości Niedanowo opuślil salę obrad. Obenych 11 radnych. 

Więcej pytań do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXVII/487/2022 w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy 

Kozłowo z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2023 – 

stanowiącą zał. Nr 24 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 25 do protokołu. 

do p-pktu 7) uchylenia uchwały nr XLIX/376/2018 Rady Gminy w Kozłowie z dnia 12 marca 2018 r. w sprawie 

utworzenia Gminnej Rady Seniorów w Kozłowie oraz nadania jej statutu. 

 

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XLIX/376/2018 Rady Gminy w Kozłowie z dnia 12 marca 2018 

r. w sprawie utworzenia Gminnej Rady Seniorów w Kozłowie oraz nadania jej statutu przedstawiła Alicja 

Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy w Kozłowie.  

 

Agnieszka Chylińska – radna z miejscowości Sarnowo powróciła na salę obrad. Obecnych 12 radnych. 

 

Jarosław Mierzwiński – radny z miejscowości Niedanowo powrócił na salę obrad. Obecnych 13 radnych. 

 

Tomasz Kucmus: „Czyli rozumiem, że w  ogóle nie będzie tego statutu Gminnej Rady seniorów, a ilu się zgłosiło?” 

 

Alicja Hołubowicz: „8 osób się zgłosiło.” 

 

Tomasz Kucmus: „To  kurde,  jeszcze radni seniorzy jakby się zgłosili, to komplet by był, no to nie wiem czemu 

się nie zgłaszają.” 

 

Przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały omawiany był podczas obrad komisji i uzyskał pozytywną 

opinię komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - 12 głosami za 

           - 1 głosem wstrzymującym 

Uchwałę Nr  LXVII/488/2022 w sprawie uchylenia uchwały nr XLIX/376/2018 Rady Gminy w 

Kozłowie z dnia 12 marca 2018 r. w sprawie utworzenia Gminnej Rady Seniorów w Kozłowie oraz 

nadania jej statutu – stanowiącą zał. Nr 26 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 27 do protokołu. 

do p-pktu 8) zasad przyznawania oraz wysokości diet radnych Rady Gminy w Kozłowie. 
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Projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania oraz wysokości diet radnych Rady Gminy w Kozłowie przedstawiła 

Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy w Kozłowie. 

 

Tomasz Kucmus: „tak, tutaj w paragrafie drugim punkt 3, chciałbym się dowiedzieć, co to są  te inne 

obowiązki, które radny ma sprawować, bo wielokrotnie jak rozmawialiśmy to każdy z nas sprawuje i tak  te 

obowiązki w jakiś tam sposób tak bo się spotyka z mieszkańcami, i co na przykład nie  będzie na sesji, napisze, że 

spotkał się z mieszkańcami i żeby coś tam mówić. Czy to też  będzie takie wyjaśnienie? Czy to po prostu dotyczy 

czegoś innego?” 

 

Piotra Radziewicz – skarbnika gminy: „to dotyczy obowiązków jeżeli radny na przykład zostanie oddelegowany  

gdzieś w celu pełnienia funkcji, tak jak na przykład Pan Jan Skwarski musiał udać się do "Działdowszczyzny". To 

są tego typu podobne przypadki.” 

 

Barbara Krauze: „to ja mam pytanie: jeżeli mi się nakładają  czasami spotkania w Radzie Społecznej Szpitala 

Nidzica, to też dotyczy również mnie taka sytuacja, ponieważ no miałam  taką sytuację, że miałam i tu zebranie  i 

w szpitalu w Nidzicy, gdzie jestem oddelegowana jako Radna  również, czyli wtedy jeżeli tam akurat jest bardzo 

ważne spotkanie mogę tu nie przyjechać, a tam być bo  podejmujemy 

jakąś decyzję ważną tak? Dziękuję.” 

 

Alicja Hołubowicz : „Panie skarbniku? Czyli jest taka możliwość, żeby Pani Basia, jakby była na  spotkaniu to 

wtedy składa stosowny wniosek. Tak?” 

 

Piotr Radziewicz: „Tak.” 

 

Tomasz Kucmus: „Jeszcze składam formalny  wniosek jako przewodniczący radnych Prawicy Rzeczpospolitej i 

wielokrotnie już mówiliśmy o tym ryczałtowaniu za nieobecność. Cieszy mnie dzisiaj  chociaż taka frekwencja, 

nawet nie na ostatniej na poprzedni komisji,  gdy tak nas mało było i jedna jeszcze też  sesja co była tak na prędce 

zwoływane i to już dyskutowaliśmy, nie wiem czemu się to  nie 

zmieniło i wnioskuję, żeby jednak było te 20%. Moje uzasadnienie jest takie: jeżeli ktoś jest chory,  przebywa na  

zwolnieniu lekarskim też dostaje 80% uposażenia, tak samo jak nie ma radnego, to powinien też taką dietę  

dostawać, a jak nie, to może zróbmy tak, jak było kiedyś przykładem, że tylko będziemy dostawać za  posiedzenia 

na komisach, sesji czy Rady i wtedy nie będzie też tego problemu. Kolejna, kolejny mój wniosek, to  też było 

wnioskowane odnośnie wiceprzewodniczących Komisji Rady Gminy, takich wiceprzewodniczących jest tylko 

dwóch. Jeden to jest ustawowo  w komisji skarg wniosków i petycji, już mówię od razu, ja jestem tym 

wiceprzewodniczącym, zaraz będzie że  chcę jakieś dodatkowe pieniądze, ale zaraz wyjaśnię czemu i drugi 

wiceprzewodniczący to jest w Komisji Rewizyjnej i nie  bardzo rozumiem, czemu ci wiceprzewodniczący nie 

otrzymują jakieś też rekompensaty. Ja wielokrotnie w posiedzeniach Komisji Skarg, Wniosków i Petycji chyba zna 

te wszystkie Skargi to ponad połowę ja prowadziłem te posiedzenia jako  wiceprzewodniczący, bo na  przykład 

Pani Basi nie było. Raz też przyszło nas zaledwie dwie osoby, żebyś to było ważne muszą  być 

3. No i ja przyszedłem, też swój czas z jakiejś zaabsorbowałem, też się trzeba było w jakiś sposób przygotować,  

nie mogło się to też odbyć. Kolejna sprawa, gdy raz właśnie prowadziłem ten, a na ten no  nie było tam Pani Basi 

z jakichś tam względów, ale później już na przykład jak były  uroczystości podożynkowe, to już Pani Basia mogła 

być. No to ja też nie rozumiem. No to ja pewne  czynności mogłem wykonywać, a tutaj kogoś zastępować wręcz, 

no to nie bardzo też rozumiem, że wnioskowaliśmy  wcześniej o kwotę 750 zł w tej kwestii także składam wniosek 

formalny w tych dwóch kwestiach: wiceprzewodniczącemu  Komisji Rady Gminy mówię 2 komisję są, 750 zł oraz, 

co też nie będzie w związku nawet i z budżetem  obniżeniu o 20% za nieobecności. Dziękuję.” 

 

Alicja Hołubowicz: „Dziękuję bardzo Panie radny, żeśmy dyskutowali na te  tematy,  które Pan poruszył, na 

ostatnich komisjach właśnie Rady Gminy w Kozłowie i radni jednogłośnie praktycznie prawie jednogłośnie  

wyrazili chęci, że zostaje to na 10% i była także dyskusja na temat wiceprzewodniczącego komisji, żeśmy,  już 

zostało to ustalone, że jednak zostaje tak jak jest: 700 zł wiceprzewodniczącemu Komisji Rady Gminy, 

przewodniczącemu komisji 800 i 10% żeśmy tak uznali na komisjach ostatnio.” 

 

Tomasz Kucmus: „Też jest sesja, żebyśmy i tu dyskutowali. Ja mogę, że tak powiem z czystą przyłbicą tutaj 

powiedzieć, że nie  jestem w żaden sposób zależny od jakiś tam nie wiem Gminy, nie pracuje, nie jestem powiązany, 

moja rodzina nie jest w żaden sposób powiązana, nie dostałem ani jakiejś pracy po wyborach, czy coś takiego także 

ja tutaj nie mam jakichś na ten i uważam, że jeżeli kogoś nie ma, to... A teraz tak,  może inaczej: podnosimy teraz 

o stówę,  o stówę ten członkowi Rady, zwykłemu członkowi Rady. Czyli jak go nie  będzie, to i tak dostanie więcej, 
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w tej chwili, bo go nie będzie dostanie więcej, bo podnosimy  tutaj o stówę. No to jaka to jest na ten. To nie jest 

żadna... Jeżeli nie wykonuje  zadań, a rozmawialiśmy, no to ja nie wiem. Na jednych komisach rozmawiamy: tak, 

tak kurde Tomek masz rację,  powinno tak być, na kolejnych już jest cos innego. To albo rozmawiamy poważnie, 

dlatego ja mówię no składam taki wniosek w  tych dwóch kwestiach i myślę że to nie będzie jakiś nad i ujma, bo 

jeżeli nawet są  jakieś oszczędności z tytułu nieobecności radnych, to miało być wielokrotnie, mamy już teraz 

powiedzmy tego typu nagłośnienie, powinniśmy mieć  tak jak w Nidzicy, czy kartę czy nawet jakieś telebim, żeby 

już nie było wyczytywania, a może  było zaskoczenie, bo tak to idzie ciągiem. Ktoś powie za, to i ja jestem za, a 

tak będzie  musiał szybko nacisnąć guzik, nie będzie wiedział jak jego sąsiad głosuje.” 

 

Alicja Holubowicz: „na komisję, na komisjach  projekt uchwały dostał, pozytywnie został zaopiniowany, więc 

będziemy głosować na chwilę obecną nad tą uchwałą. Pan  mówi, że jeżeli chodzi o koszty, że radny dostanie 100 

zł więcej i będzie w ten sposób nawet  już jak będzie nieobecny to i tak dostanie więcej. To między innymi są to 

także koszty dojazdu,  nie wszyscy radni mieszkają w Kozłowie i mogą sobie na pieszo przyjść, jest tak jak na 

przykład Pani Basia, ma też bardzo daleko prawda? Jest to jednak duża odległość - 25 km  w jedną stronę, więc to 

są też takie...” 

 

Tomasz Kucmus: „ja mam 65 z pracy.” 

 

Alicja Hołubowicz: „No ja też, to znaczy nie, ja z pracy to mam 30.” 

 

Marek Wolszczak: „Pozwólcie Państwo, że ja wejdę w słowo, ale  radni to jest 15 osób Panie Tomku, 15 osób 

będących na komisji podjęło jedną taką decyzję że zostaje  te 10%. Rozmowa była na temat w 20,15, 5, 10%, 

większość radnych zadysponowała te 10%  i tutaj niestety musimy się posługiwać zasadami demokracji i nic tego 

nie zmienimy, to  my możemy mówić o 50, nie wiadomo ilu procentach większość ustaliła 10% i nie mamy na to 

wpływu,  bo demokratycznie większość rządzi. I Pan skarbnik jeszcze tak przygotował  uchwałę, żeby 

się oczywiście budżet też się zgadzał, więc...” 

 

Tomasz Kucmus: „Oczywiście, doskonale to rozumiem, no to teraz właśnie wyjdzie, czy my  jesteśmy 

tutaj tylko dla pieniędzy, czy jesteśmy też dla jakiejś mówię pracy i żeby pokazać też tak jak  powiedziałem o 

zwolnieniu lekarskim, ale kolejna sprawa na ten, jak już mówimy, ja jeszcze tak naprawdę poza chyba dwiema 

komisjami,  właśnie komisji skarg wniosków i petycji, komisji rewizyjnej to są chyba jedyne komisje, które 

oddzielnie pracują. To nie  bardzo rozumiem, jak mamy połączone posiedzenia komisji, które i tak Szanowna Pani 

przewodnicząca prowadzi, to wszyscy dostają  też w ramach tytułu, że są przewodniczącymi komisji doraźnych, 

na przykład tam zdrowia, kultury na ten to  dostają też te pieniądze, bo jak bym rozumiał to, jeżeli byśmy się 

spotykali też oddzielnie. Ani razu  na 

takich komisjach nie byłem. No to też jest takie zastanawiające prawda? No ale są przewodniczącymi komisji  

jednak jakby nie patrzeć, jak i mnie określi wtedy jeżeli ja jako zastępujący panią Basią Marszelewską, 

wiceprzewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji pełnie wtedy te obowiązki. No to ja coś dodatkowego 

pełnię,  czy jestem wtedy tylko jako członkiem tej komisji i nie wiem i rozpatruje sobie jakieś te  no, no? Ciekawe 

nie?” 

 

Alicja Hołubowicz: „No jest Pan członkiem tej komisji, a pani Basia, jeżeli jest, nie stawia się to  dostaje te 10% 

mniej, która że, które było po prostu.” 

 

Marzena Sobczak: „A propo tych komisji i tutaj kolega radny wyraził swoje zdanie odnośnie przewodniczących 

komisji i o tym, że pani przewodnicząca prowadzi jednak mimo wszystko te komisje. Tak rzeczywiście to jest, to 

jest prawda. Jeszcze odnośnie tych komisji, wiceprzewodniczących Komisji  Rewizyjnej i Skarg Wniosków i 

Petycji trzeba by było zrobić zmianę w statucie naszym  gminnym odnośnie funkcji, które oni będą mieli. Wtedy 

można byłoby rozmawiać o...” 

 

Tomasz Kucmus: „Ale to z ustawa Marzena reguluje i rozporządzenie.” 

 

Marzena Sobczak: „tak ustawa reguluje również, ale dobrze byłoby,  żebyśmy w statucie mieli również zapisane 

takie. No chociaż nie będziemy, nie można powielać,  ale jakieś punkty zapisać, natomiast jeżeli chodzi jeszcze a 

propos o przewodniczących komisji, to oni mają zapisane  jaką rolę spełniają w komisjach i co oni robią. Oni 

wszystko mają zapisane prawda?” 

 

Alicja Hołubowicz: „Oczywiście.” 
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Marzena Sobczak: „Teraz moje pytanie, czy rzeczywiście  wywiązują się z tych ról?” 

 

Alicja Hołubowicz: „Pani radna ustaliliśmy na początku rady, że będą wspólne komisję, wspólne posiedzenia  

komisji będą ze względu na to  żebyśmy nie musieli przyjeżdżać kilka razy Po prostu mamy jedno spotkanie 

komisji, jedną sesję powiedzmy w miesiącu to jest  średnio, a tak byśmy musieli przynajmniej trzy komisje mieć, 

co by mogły, co by nie były  w jednym czasie wiadomo, radni należą do różnych komisji i tak zostało ustalone i 

tak jest, nie? I to była decyzja radnych, radni podjęli taką na początku kadencji.” 

 

Tomasz Kucmus; „No może  nie wszystkich radnych, a to nie jest nasza wina, że radni z ugrupowania wójta należą 

do wszystkich  komisji, no to co ja na to poradzę.” 

 

Alicja Hołubowicz: „Ale nikt nie broni Panu także należeć. Dobrze, czy ktoś  ma jeszcze. Ze względu na to, że 

projekt uzyskał pozytywną opinię komisji na ostatnich komisjach Rady Gminy, więc będziemy głosować nad 

przeczytanym przed chwileczką projektem  uchwały.” 

 

Janusz Woronowicz – radny z miejscowości Szkotowo: „Powrócić do tego właśnie to jest tak jak samoukaranie, 

bo frekwencja jest często niska, wiadomo,  że radni chcieli jak najmniej, no bo jest wygodniej. Na przykład 10%, 

to nie raz jest tak, że  może ktoś sprawy sobie tam załatwia swoje i nie przyjedzie i dlatego tak myślę że tak niska  

jest stawka, bo jakby było choćby 50% jakby miał być zabrany, to by pewnie frekwencja była praktycznie  cała i 

ten. No bo jakby ktoś nie mógł to by przyniósł zwolnienie czy coś tak?” 

 

Alicja Hołubowicz: „Ja uważam,  że to zależy wszystko od tego, jak pan Andrzej mówił ostatnio... Taka dyscyplina 

by była. Czy będzie  mu zabrane 100% czy będzie mu 10% zabrane, jak on po prostu nie będzie mógł przyjechać, 

to przyjedzie. I ja to rozumiem.” 

 

Janusz Woronowicz: „Zwolnienie z pracy tak?” 

 

Alicja Hołubowicz: „Ale nie zawsze się da, nie każdy ma możliwość zwolnienia się z pracy i przejechania na sesję, 

czy na komisję.” 

 

Janusz Woronowicz: „ Ale nie, jest zwolnienie lekarskie?” 

 

Alicja Hołubowicz: „Nie, zwolnienie lekarskie nie dotyczy radnych, to są diety.” 

 

Jarosław Mierzwiński – radny z miejscowości Niedanowo: „Janusz idąc twoim tokiem myślenia, to jeżeli 50% za 

nieobecność, jeżeli się odbywają  2 razy komisje, 1 sesja z automatu randy dopłaca do interesu tak? To znaczy ja 

przykład podałem, wiadomo 50% tak drastycznie,  ale no te 20. Trzeba będzie iść do bociana po pożyczkę tak? 

Może zły przykład podałem.” 

 

Janusz Woronowicz: „Ja to traktuję nie jak zarobek, bo ogólnie to na tym nie zarobisz, że będziesz radnym,  no i to 

jest taka funkcja społeczna no bardziej. No to tak działamy społecznie, no to  jest taka... No bo chyba nikt nie szedł 

tu dla kasy tak? Jak dla kasy no to tak, no to szkoda.” 

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - 8 głosami za 

           - 4 głosami przeciw 

           - 1głosem wstrzymującym 

Uchwałę Nr  LXVII/489/2022 w sprawie zasad przyznawania oraz wysokości diet radnych Rady 

Gminy w Kozłowie – stanowiącą zał. Nr 28 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 29 do protokołu. 

Tomasz Kucmus: „W związku z takim obrotem sytuacji składam oficjalnie rezygnację z wiceprzewodniczącego 

komisji skarg wniosków i petycji, także róbcie, że tak powiem dalej w swoim kręgu.” 
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Alicja Hołubowicz: „dobrze Panie Radny, dziękuję,  taką informację należy  zwołać Komisję Skarg, Wniosków i 

Petycji i na tej komisji…” 

Tomasz Kucmus: „ja osobiście to robię, komisja nie ma nic do tego, także ja rezygnuję i  powodzenia życzę.” 

Alicja Hołubowicz: „Dziękujemy bardzo.” 

do p-pktu 9) zmian w budżecie gminy na 2022 rok. 

 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy. 

 

Piotr Radziewicz: „te zmiany są proszę Państwa związane z tym,  że wpłynęło sporo dotacji od Pana Wojewody 

Warmińsko-Mazurskiego, decyzji właściwie. Decyzję na zadania zlecone gminie, między innymi  na zadania 

Oświatowe, na zakup podręczników. /te środki były podzielone na trzy transze, w tym roku wyjątkowo  i te środki 

wpłynęły dopiero, decyzja wpłynęła dopiero w listopadzie ostateczna już. Tak samo też zmiany są zwiększające  

też jeżeli chodzi o zadania tutaj Środowiskowego Domu Samopomocy w Kozłowie, tu jest zwiększenie o 

ponad  36000, zwiększenie też jest jeżeli chodzi o dział rodzina, czyli tutaj Pomoc Społeczna na wypłatę zasiłków 

i osób pobierających świadczenia. Zwiększamy też środki z tytułu o pomocy obywatelom Ukrainy i tu przyszły 

pieniążki, środki na zadania oświatowe  i na wypłatę stypendiów szkolnych i zasiłków dla dzieci ukraińskich i 

zwiększamy również środki  na zakup węgla dla mieszkańców naszej gminy o dodatkowe 200 000. Było 

wprowadzone 200 000, w tej chwili już zgromadziliśmy prawie, zaczęliśmy przyjmować wpłaty zebranych mamy 

około 150 000, więc trzeba zwiększyć ten plan bo  za chwileczkę będziemy nawiązywać już chyba współpracę ze 

spółką PGG, mamy podpisaną umowę i zaczniemy rozprowadzać o ile będziemy, dostaniemy  informacje z tej 

spółki węgiel. Jeżeli chodzi o wydatki, to zwiększono środki też ponad 6 tysięcy tutaj na  dokumentację projektową 

jeżeli chodzi o przedszkole w Kozłowie, tam była sytuacja związana z tą pompą ciepła tak? Ponadto są zmiany w 

oświacie na wnioski dyrektorów, zmiany w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej, też tutaj na  wniosek Pani 

dyrektor, tam też jest sporo zmian w tym projekcie "Rodziny na starcie dostają  wsparcie", tam są przesunięcia 

między poszczególnymi zadaniami. O węglu już  wspominałem, zadania oświatowe, straże, oświata, pomoc 

społeczna. No i to są zmiany o których już wcześniej  też tutaj mówiłem. Pomoc obywatelom Ukrainy, świadczenia, 

i to są wszystkie zmiany mówiłem tak ponad obywatelom Ukrainy, świadczenia i to są wszystkie zmiany. 

Dziękuję.” 

 

Tomasz Kucmus: „Interesuje mnie ta pomoc obywatelom Ukrainy, jaka to jest kwota, na ile  to osób?” 

 

Piotr Radziewicz: „To znaczy to co wpłynęły te środki, to jeżeli chodzi o zadania Oświatowe to dostajemy, 

otrzymujemy  co miesiąc środki z Ministerstwa, to zależności od liczby dzieci Ministerstwo wylicza według 

danych... Tak, ja mówię o Ukraińcach Panie Wójcie. Ministerstwo wylicza i te środki są przekazywane do szkół na 

dodatkowe zajęcia języka polskiego i  inne zadania i w tym za miesiąc październik wpłynęła kwota ponad 7935 zł. 

Jeżeli chodzi o pomoc materialną, stypendia wpłynęła  kwota 10 384 zł, ale na dzień dzisiejszy nie wpłynął ani 

jeden wniosek.” 

 

Tomasz Kucmus: „rozumiem, że to z Ministerstwa my  nic że tak powiem z kasy budżetu gminy na to...” 

 

Piotr Radziewicz: „Nie to są środki z Ministerstwa  Edukacji, bądź z funduszu pomocy obywatelom Ukrainy. To 

nie są nasze środki.” 

 

Tomasz Kucmus: „jeszcze żeby te Ministerstwo chciało tak nasze dzieci też  dotować to by było fajnie, dziękuję.” 

 

Jarosław Mierzwiński: „Mam takie pytanie Panie Piotrze, bo to jest w jednym z punktów jest doposażenie placu 

zabaw w miejscowości Sarnowo  kwotą 17 000 zł tak? Ja tylko chcę tak, no to, ale to jest, że tak powiem typowo, 

typowo przez wiatraki przeznaczona kwota na Sarnowo?” 

 

Piotr Radziewicz: „Ale to nie o tej uchwale rozmawiamy.  To było w poprzedniej uchwale.(…)Tak to firma 

wiatrowa, to było w  poprzedniej uchwale 17 000 przekazała darowiznę, 15 000 przepraszam tysięcy dołożyła 

darowizny, typowo, typowo ze wskazaniem tak,  jest na to umowa.” 

 

Jarosław Mierzwiński: „Nie, nie, bo powiem o co mi chodzi, no bo wiatraki są też wokół innych  miejscowości 

tak? Wokół Cebulek, wokół Pielgrzymowa, Niedanowa, nawet Kozłowa, a tylko samo  Sarnowo zostało jakoś tak 

wyróżnione tak? Można wiedzieć dlaczego?” 
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Piotr Radziewicz: „To znaczy my nie mamy na to wpływu, taka była darowizna i można tą darowiznę tylko 

przeznaczyć zgodnie z umową tak?” 

 

Tomasz Kucmus: „Ale nikt  nie powiedział, bo tutaj bo co Sarnowo, jak najbardziej, ale tylko też chodzi 

Jarkowi czy bo ja to pytanie i tak miałem później tam zadać, czy też inne miejscowości, w których są usadowione  

wiatraki, też będą mogły liczyć na tą darowiznę i może inaczej, czemu akurat tylko Sarnowo dostało, a inne 

miejscowości nie,  może tak.” 

 

Marek Wolszczak: „Drodzy Państwo, nie mamy wpływu na to, na co chce przeznaczyć środki firma która daje te  

środki gminie. Napisano w darowiźnie, że przeznaczają te środki na plac zabaw w Sarnowie, no i tego  musimy się 

trzymać, jeżeli dostaliśmy środki na tę miejscowość, tak będziemy robić. Nie jest powiedziane, że w  przyszłym 

roku pieniądze przez nich zadysponowana na inną miejscowość. Jest powiedziane tylko, że firma mniej więcej 

rokrocznie  będzie takie środki przeznaczała w gminie ze wskazaniem na którą miejscowość. Także w tym roku 

zostało wybrane Sarnowo, być  może te środki będą rozdysponowywane też inaczej, ale to nie jest nasza jak gdyby 

decyzja, to nie my wybieramy. Wybiera to firma, która decyduje o swoich pieniądzach, skoro przekazuje nam na 

taki cel, to  musimy tego się trzymać.” 

 

Tomasz Kucmus: „Bo Wójcie, tu nie ma, że tak powiem jakichś na ten pretensji, bo darczyńca  może może 

obdarować kogo tam chce i ze wskazaniem jak najbardziej i tu ani ja, ani na pewno i Jarek  nie mamy tu żadnych 

pretensji, bo już widzimy takie spojrzenie, że akurat Sarnowo, nie, broń Boże, tylko po  prostu też zadaliśmy 

pytanie, czy to też będzie w kolejnych miejscowościach i tyle, jak najbardziej.” 

 

Marek Wolszczak: „No tego nie wiemy, ale to na pewno będą toczyły się między nami rozmowy skoro  już raz 

dostajemy taką darowiznę, liczymy na to, że te darowizny będą co roku wpływały do gminy w związku  z tym 

możemy negocjować z firmą czy wybieramy, albo poprosimy ich o wybór innej miejscowości. Tak jak Państwo 

zauważyliście wiatraki są w wielu miejscach, w związku z tym możemy z  nimi dyskutować i prosić o to żeby albo 

były bez wskazania, albo żeby wskazywali co jakiś czas inną  miejscowość.” 

 

Więcej pytań do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - 12 głosami za 

           - 1 głosem wstrzymującym 

Uchwałę Nr  LXVII/490/2022 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok – stanowiącą zał. Nr 

30 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 31 do protokołu. 

do p-pktu 10) pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego. 

 

Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego wraz z uzadadnieniem przedstawił Piotr 

Radziewicz – skarbnik gminy. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - 12 głosami za 

           - 1 głosem wstrzymującym 

Uchwałę Nr  LXVII/491/2022 w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego – stanowiącą 

zał. Nr 32 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 33 do protokołu. 

do p-pktu 11) pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego. 

 

Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik 

gminy informując, że uzasadnienie jest identyczne. 
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Tomasz Kucmus: „Mowa jest o tej w ciągu do stadionu tak? Teraz czytaliśmy.” 

Piotr Radziewicz: „Nie, do PKP.” 

 

Tomasz Kucmus: „Przepraszam, bo nie  usłyszałem. Dobrze, już jest jakiś tam plan po której to stronie będzie, po 

lewej  czy po prawej?” 

 

Piotr Radziewicz: „Dokumentacja projektowa dopiero. Część dokumentacji w tym roku i część w przyszłym roku 

i chyba realizacja zadania w przyszłym  tak.” 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LVII/492/2022 w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego – stanowiącą zał. 

Nr 34 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 35 do protokołu. 

do p-pktu 12) pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego. 

 

Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik 

gminy. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LVII/493/2022 w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego – stanowiącą zał. 

Nr 36 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 37 do protokołu. 

Do pktu 7. Wolne wnioski. 

 

Jadwiga Romanowska – sołtys miejscowości Sławka Mała: „Ja chciałam wrócić do tematu, słychać? Do tematu 

sołtysów jeszcze raz, bo chodzi mi o potrącanie tych  pieniędzy, czy to była decyzja radnych, czy jak to, bo 

wcześniej nie było nam za komisję  zabierane i tak naprawdę po co my mamy przyjeżdżać na komisję, skoro nam 

nie wolno się odzywać, bo tam taka padła sugestia ostatnio, więc a nad to my, jako wolni słuchacze mamy słuchać 

i milczeć tak, bo nie  wolno nam się odezwać. Wydaje mi się, że to jest bardzo nie fair. Już pomijam sprawę 

podnoszenia  diet, bo tak się składa, że my też dojeżdżamy. Wydaje mi się że jednak powinniśmy być wzięci 

pod uwagę prawda?” 

 

Alicja Hołubowicz: „Dziękuję Pani sołtys, tak jak żeśmy rozmawiali na ostatnich komisjach Rady Gminy, Pan  

Wójt obiecał że zrobi spotkanie z państwem z sołtysami, ze wszystkimi, żebyśmy mogli się spotkać, żebyśmy mogli 

podyskutować  właśnie na te tematy. Więc będzie odrębne spotkanie dla sołtysów, z radnymi Panie Wójcie będzie 

tak? Radni też będą?” 

 

Marek Wolszczak: „Nie.” 

 

Jadwiga Romanowska: „Jeszcze mi chodzi o te diety, będę drążyć en temat, bo nie było nam  zabierane jak nie 

byliśmy na komisji prawda?” 

 

Piotr Radziewicz: „Określa to,  określa to uchwała z 2018 roku w sprawie diet  sołeckich.” 

 

Alicja Hołubowicz: „tak jak Pan skarbnik powiedział w 2018 roku jak podejmowaliśmy uchwałę, co 

podwyższaliśmy Państwu diety dla sołtysów,  to tej uchwale był zapis, że też będzie potrącane od... Identyczny 

zapis...” 



16 
 
 

Jadwiga Romanowska: „Ale na komisje nie było nam zabierane.” 

Barbara Krauze: „To znaczy,  z tego co ja pamiętam, to my na komisję nie byliśmy zapraszani, sołtysi. Mówię o 

sołtysach, nie  byliśmy zapraszani przez długi okres czasu, później zaczęliśmy mówić, że chcielibyśmy 

uczestniczyć, żeby zabierać głos, bo tak właśnie ja pamiętam z kolej, a odnośnie tego spotkania dla sołtysów, 

właśnie  wnioskuję, żeby to  spotkanie odbyło się naprawdę jak najprędzej, dlatego że jest wiele kwestii, które są 

problemami i właśnie na spotkaniu z samymi sołtysami chcielibyśmy je  rozwiązać. Jest wtedy swobodna rozmowa, 

są tylko sołtysi ,nie ma tych wszystkich uchwał, nie ma dyskusji,  no przyjeżdża naprawdę też niewielu sołtysów 

bo i sesje i komisje. Spotkajmy się jak najszybciej Panie Wójcie i wtedy my jako  sołtysi będziemy mogli 

przedyskutować wszystkie problemy na swoim forum tak jakby, tak? Dziękuję bardzo.” 

 

Marek Wolszczak: „tak jak mówiłem zorganizujemy to  spotkanie, a tutaj słusznie Pan skarbnik zwraca uwagę na 

to, że uchwała jest z 18 roku, a  od 19 roku mieliśmy pandemie w związku z tym Państwo nie byliście zapraszani 

siłą rzeczy, bo nie  było takiej możliwości. Teraz, kiedy już można, jesteście zapraszani, dlatego tak to wygląda i 

wracamy do  tej uchwały, natomiast uchwała wyraźnie mówi, że dotyczy to zarówno sesji jak i jak i komisji, ale 

rzeczywiście  też było tak, że zaproszenie nie na wszystkie komisje były do Państwa  wysyłane. Dobrze, mam 

nadzieję że wszelkie problemy rozwiążemy na... Jesteście Państwo potrzebni, nie tylko na komisjach,   na sesjach, 

jesteście Państwo na co dzień potrzebni, bo to wy jesteście naszym tym pierwszym ogniwem  do tego, żeby dotrzeć 

do mieszkańców i proszę nie patrzeć na to, że wy nie jesteście nam potrzebni.  Każdy kontakt z wami jest dla nas 

cenny i dla nas potrzebny, bo jeżeli mamy coś  do przekazania to tylko i wyłącznie dzięki wam możemy dotrzeć 

do każdego mieszkańca. W związku z tym  proszę nie mówisz o tym, że nie potrzebni bo bardzo często na tych 

spotkaniach czy to sesyjnych  czy komisjach, tworzą się jakieś rzeczy, które są istotne i które należy przekazać 

mieszkańcom. Tak  jak ostatnio zdarzyło się z tym, że istnieje możliwość otworzenia po raz któryś ośrodka zdrowia, 

czy  odtworzenia zdrowia w Szkotowie i jeżeli chcemy mieć informację od tego ile ewentualnie mieszkańców 

chciałoby się do  tego ośrodka zapisać, to tylko dzięki Państwu możemy takie informacje uzyskać, także jesteście 

na pewno dla nas  cennymi ludźmi i cennymi sołtysami, którzy wykonują podstawowe zadania i takie codzienne, 

także ma mowy o tym,  że nie jesteście potrzebni.” 

 

Jadwiga Romanowska: „Dziękujemy bardzo, tylko wie Pan Panie Wójcie dobrze by bylo, żebyście to, już nie 

mówię docenili, no bo jak Pan mówi doceniacie, ale szkoda, że nie byliśmy zauważeni, jak diety podnosicie 

radnym. Ja rozumiem wszystko, bo nasze głosy sie nie liczą tutaj. Radni są odpowiedzialni za wszystko, prawda? 

Czy przegłosują, czy nie, no ale dobrze by było, żeby zauważyć też sołtysów. Nasze koszty  też się zwiększają, 

więc myślę, że to jest też ważna sprawa. No i my też dojeżdżamy, też dojeżdżamy prawda? Bardzo bym prosiła 

wszyscy sołtysi, jak słyszę tu szeptają.... Po ostatnim spotkaniu to trochę zwątpiliśmy, że my  jesteśmy potrzebni. 

Ja tak myślę i na pewno wszyscy myślimy, że potraktowani zostaliśmy jako że...” 

 

Jadwiga Romanowska: „Szanowni Państwo, ja mam wrażenie, że źle to zrozumieliście. Absolutnie nikt nie 

powiedział, że jesteście Państwo niepotrzebni. Nic nie możemy mówić, no po co... Ale jak nie możecie mówić.  Ale 

macie pełne prawo, po to mamy te wolne wnioski.” 

 

Tomasz Kucmus: „To ja też tutaj poprę  Panią przewodniczącą, jak i Wójta, że jak najbardziej. Sam  jestem 

sołtysem  i też uważam, że jest jesteśmy my wszyscy potrzebni jako sołtysi i może źle było ostatnio  tam jakoś to 

odebrane i jak najbardziej, bo o tym też wielokrotnie mówiliśmy...” 

 

Jadwiga Romanowska: „Tak zostało nam powiedziane...” 

 

Tomasz Kucmus: „Nie ,to  chyba nie wiem, kto tak powiedział, ale w każdym bądź razie nie czujcie się tak, że nie  

macie prawa jakiegoś tam zadać pytania, jak najbardziej jest ten punkt czy, nawet nawet i powiedzieć tutaj do nas 

czy  coś to też tam zgadamy pytanie jako radny, ale jak najbardziej możecie tutaj składać i ja  mam nadzieję, że to 

po prostu jakieś takie nieporozumienie wyszło i no i...” 

 

Marek Wolszczak: „Nie, nie, na pewno nie było tak powiedziane, że nie że nie możecie Państwo zabierać głosu, 

bo to są komisje, żeby na tych komisjach każdy mógł zabrać głos, natomiast może to zostało opatrznie zrozumiane 

ze względu na to, że mogło być powiedziane w trakcie sesji tej, gdzie były uchwały  podejmowane że na temat 

uchwał sołtysi nie dyskutują, to jest chyba tutaj był jakiś  błąd, tak mi się wydaje. Nie wydaje mi się, żeby 

ktokolwiek powiedział, że sołtysom nie wolno zabrać głosu, bo po to są te spotkania, żeby... każdy ma zresztą 

prawo w momencie wolnych wniosków zadać...” 
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Tomasz Kucmus: „Ale tutaj to może taka uwaga, bo może pytanie, nie w takim kontekście  typowo do głosowania, 

ale na przykład jeżeli jakaś uchwała dotyczy okręgu sołeckiego, to myślę, że tutaj sołtys  tam, zresztą jak są 

mieszkańcy, to też podnoszą czy coś, jeżeli się pytają, żeby... tutaj to może taka uwaga, bo może pytanie, nie w 

takim kontekście  typowo do głosowania, ale na przykład jeżeli jakaś uchwała dotyczy okręgu sołeckiego, to myślę, 

że tutaj sołtys  tam zresztą jak są mieszkańcy, to też podnoszą czy coś, jeżeli się pytają, żeby...” 

 

Alicja Hołubowicz: „Jak najbardziej udzielimy głosu  Państwu. Jeżeli chcecie, jeżeli coś jest na temat waszego 

obrębu, waszego rejonu, waszej miejscowości jak najbardziej wystarczy  podnieść rękę i odnieść się do projektu 

uchwały.” 

 

Tomasz Kucmus: „Ja nawet z resztą Pani pamięta, jak się spytałem odnośnie tych, nie wiem farm  fotowoltaicznych, 

czy tam na okręgu Krokowo sołtys jak tam, tak, jest zgoda, no to dobra jest zgoda na ten  no to przecież nawet się 

sam tutaj zapytałem, także  myślę, że tutaj nigdy nie było w ostatnim czasie...” 

 

Jadwiga Romanowska: „My faktycznie nie możemy zabierać głosu, to Wy jesteście od tego.” 

 

Alicja Hołubowicz: „Ale Wy też macie w pełni prawo głosu.” 

 

Jadwiga Romanowska: „(...) żeby zwrócić trochę uwagi na sołtysów.” 

 

Tomasz Kucmus: „Jadziu zwracamy i na pewno tutaj będziemy korzystać z waszej obecności i myślę  tutaj jest 

otwarcie, ja tutaj mówię jeszcze  raz, popieram...”  

 

Alicja Hołubowicz: „Dobrze, Pani Jadziu weźmiemy pod uwagę Wasze wszelkie głosy, będziecie się chcieli 

Państwo odezwać bardzo proszę, tu  na pewno udzielę Państwu głosu dobrze? I mam nadzieję, że będziemy mieli 

okazję dłużej porozmawiać po prostu  na tym spotkaniu sołtysów.” 

 

Tomasz Kucmus: „tak dokładnie, myślę, że na tym spotkaniu czy nawet i te  kwestie odnośnie tych komisji czy 

coś, to też tam poruszymy. Dwa  pytania od mieszkańców. Pierwsze pytanie: co w kwestii azbestu, czy jeszcze 

dalej obowiązują jakieś tam programy, te  dotacje ewentualnie, czy na kolejne lata, bo to było takie pytanie. Już się 

mieliśmy dawno go pozbyć, ale tu  w całej Polsce idzie uciążliwie i odnośnie węgla: czy to tylko w naszej gminie 

jest tak,  że za ten węgiel musimy mieszkańcy muszą wcześniej, że tak powiem zapłacić, czyli kupić kota w worku, 

dać  pieniądze i dopiero później na ten? I teraz jest, czy też prawdą jest, że mieszkańcy, którzy najpierw  otrzymali 

telefon, że mają wpłacić pieniądze, teraz otrzymali telefon, że im te pieniądze zostały zwrócone? Szczególnie 

chodzi o  mieszkańców, którzy mają te piece z podajnikiem na ekogroszek, że jednak na razie takiego węgla nie 

będzie,  że będzie jakiś tam tylko miał i ewentualnie jakiś orzech. Czy to jest prawda? Jak wygląda to  też w innych 

miejscowościach? Czy też jest, że tak powiem wcześniej te dawkowanie tych pieniędzy? Dziękuję.” 

 

Jacek Jankowski – sekretarz gminy: „Dzień dobry, nie miałem okazji dzisiaj się witać. W programie tym 

ministerialnym nigdy nie było mowy  o ekogroszku Panie radny, tam zawsze był wpisany groszek, nie, tak. I wydaje 

mi się, że tu  jest to nieporozumienie, bo mieszkańcy byli przekonani, że skoro jest groszek postawili znak równości 

między ekogroszek i  groszek. Tak. Nigdy nie było ekogroszku, także jest tylko groszek w ramach umowy, którą 

podpisaliśmy z PGE  jest obowiązek zebrania najpierw pieniędzy i dopiero wtedy możemy realizować... Nie, nie, 

nie, to jest powszechna praktyka. My o tyle mamy jeszcze tutaj wydaje mi się dobre rozwiązanie, bo będzie 

dostawca będzie dowodził do domu. Nie we wszystkich gminach tak jest, bo niektóre Gminy życzą sobie dopłaty 

tam 200 zł i wtedy węgiel wychodzi za 2 200. Tutaj te 500 zł, które jest  różnicą między ceną zakupu 1500, a 

sprzedaży dla mieszkańców 2000, to te 500 zł jest na to, żeby przywieźli  z punktu dystrybucyjnego węgiel do 

siebie odważyli i dopiero dowieźli do mieszkańców. Na podstawie...” 

 

Pytanie od sołtysów. 

 

Jacek Jankowski: „tak, tak, tak, tak,  dodatkowych kosztów za transport nie będzie nikt w naszej gminie ponosił. 

Zaznaczam jeszcze raz: groszek, nie ekogroszek, orzech i...” 

 

Tomasz Kucmus: „I tu już mamy podpisaną niby  z jakimś dostawcą gmina podpisała tą umowę? Jak to wygląda i  

z kim?” 
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Jacek Jankowski: „Z Działdowa, nie pamiętam jak się ten przedsiębiorca nazywa, w każdym bądź razie z Działdowa  

skład opału będzie zajmował się dystrybucją węgla na terenie Gminy Kozłowo. Mamy podpisaną  umowę.” 

 

Jadwiga Romanowska: „Na przykład jak wpłynie wpłata, to ja muszę się kontaktować, to gmina poda numer 

telefonu?” 

 

Jacek Jankowski: „To wygląda w ten sposób: to jest tak trochę powiedzmy skomplikowane, bo umowa, ta którą 

podpisaliśmy  z producentem węgla z PGE mówi też o tym, że transporty nie mogą być mniejsze niż 25 ton, więc 

musimy  zamawiać po 25 ton, czyli musimy zebrać jakąś kwotę pieniędzy i dopiero zlecić transport, także w 

zależności  od tego w jakim tempie wpłacają mieszkańcy można czekać tydzień a można czekać też dłużej. 

Dostawca  ma 6 dni, dostawca ma 6 dni zgodnie z umową na dostarczenie do mieszkańców. Tylko najpierw musimy 

zebrać tą  kwotę, żeby wystarczyła na 25 ton i jeszcze słuchajcie państwo, tam są 3 rodzaje węgla, czyli 25  ton 

jednolitego gatunku węgla. Czyli albo groszek, albo orzech, miału to tam u nas praktycznie nie ma,  bo jest tam 

kilka ton, także...” 

 

Alicja Hołubowicz: „Dobrze, dziękuję bardzo  za wyczerpującą odpowiedź, tutaj jeszcze Pan radny też się 

zgłaszał.” 

 

Jacek Jankowski: „Można składać wnioski, w tej chwili ciągle  przyjmujemy te wnioski, natomiast nie mamy 

gwarancji czy będzie jakiekolwiek  dofinansowanie. Wnioski już teraz można składać na przyszły rok, natomiast 

nie mamy pewności czy będą programy. Dziękuję  bardzo.” 

 

Jarosław Mierzwiński: „ja chciałbym wrócić do tego dodatku węglowego. Czy wszyscy  mieszkańcy w naszej 

gminie już otrzymali ten dodatek? A jeżeli nie, to jaki jest termin ostateczny, kiedy oni  mogą to otrzymać.” 

 

Piotr Radziewicz: „Ja może odpowiem Państwu na to pytanie. W dniu dzisiejszym otrzymaliśmy  kolejną transzę 

środków  w kwocie 750 000 zł tak? Do tej pory otrzymaliśmy dwie transze: pierwszą w kwocie 2 402 000 i drugą 

208 000 i wszystko wypłaciliśmy  i w dniu dzisiejszym otrzymaliśmy środki. Po niedzieli zaczniemy wypłacać 

kolejne wnioski. Wypłacamy na bieżąco, w miarę posiadanych środków.” 

 

Jarosław Mierzwiński: „Panie Piotrze i to się zamknie, że tak powiem, już wszyscy będą zabezpieczeni z  tych  

trzech transz?” 

 

Piotr Radziewicz: „Trudno jest mi powiedzieć. Ja nie jestem w stanie odpowiedzieć na to pytanie.” 

 

Marek Wolszczak: „Dopóki będą  pieniądze i rozpatrujemy wnioski po kolei, tak jak one wpływały. Zgodnie z datą 

wpływu. Także to nie  jest tak, że ktoś, kto złożył wniosek na przykład na końcu września jest rozpatrzony przed 

kimś,  kto złożył wniosek w sierpniu, albo na początku września. One idą po kolei, tak jak datami, dzień po  dniu.” 

 

Jarosław Mierzwiński: „Ale czy mi chodzi Panie Wójcie czy jest jakaś  data taka końcowa, kiedy na przykład muszą 

być wypłacone dla  wszystkich, którzy złożyli, nie wiem w kwietniu, w marcu przyszłego roku.” 

 

Piotr Radziewicz: „Nie ma kiedy  mają być, środki wypłacamy, tak jak powiedziałem na bieżąco, te środki które 

otrzymamy w tym roku  mamy je wydatkować do końca roku, jeżeli ich nie wydatkujemy - zwracamy. Jeżeli będą 

zabezpieczone środki ewentualnie  w przyszłym roku, jeżeli się okaże że tych w  środków jest za mało, jeżeli 

Ministerstwo te środki przekaże będziemy je dalej wypłacać tak? Ale my na ten moment nie mamy  takiej wiedzy 

tak? My robimy to na bieżąco, to co Pan Wojewoda nam przekaże wypłacamy tak?  Do tej pory wypłaciliśmy 

wszystkie środki, które otrzymaliśmy od Wojewody, w dniu dzisiejszym Wojewoda przekazał 750 000  kolejną 

transzę, trzecią tak? I po niedzieli zaczniemy wypłacać te środki.” 

 

Czesław Grabowski zadał pytanie (…) 

 

Marek Wolszczak: „Panie sołtysie to też już jest  określone, należy złożyć drugi wniosek, ale żeby złożyć ten drugi 

wniosek trzeba podjąć pewne  kroki, bo żeby taka sytuacja, o której Pan mówi, w takiej sytuacji można było 

skorzystać z  tej drugiej transzy tych 3000 zł trzeba wniosek do końca listopada złożyć, ale w momencie złożenia 

wniosku już  trzeba podjąć kroki typu podziału tego lokalu, tego domu na na odpowiednie lokale. W  związku z 

tym trzeba powołać rzeczoznawcę, który zrobi dokumentację projektową, który zrobi projekt, a potem z tym  

projektem trzeba udać się do notariusza. Notariusz zawrze odpowiedni akt, już jak gdyby w momencie składania 
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wniosku trzeba podjąć te kroki, natomiast od stycznia mają być te rzeczy kontrolowane i weryfikowane. Będą różne 

komisje, które  będą sprawdzały, czy te czynności  zostały dokonane. No i w związku z tym jest to pewne 

utrudnienie dla tych ludzi, którzy chcą dostać  te 3000 kolejne, jak tak jak mówimy że mieszkają pod jednym 

numerem. 

 

Tomasz Kucmus: „No ale tą informację przecież o której Wójt mówi, to sołtysi dostali chyba wszyscy.” 

 

Alicja Hołubowicz: „Tak.” 

 

Barbara Krauze: „To ja Panie Wójcie odnośnie jak Pan teraz mówił, bo u mnie w miejscowości jest taki przypadek 

jeden, że  jest jeden dom, dwa piece, dwie rodziny tak? Tylko że, bo ta Pani przekazała w formie darowizny  synowi 

cały dom, a ona ma kuchnia, tam pokój, łazienka dla siebie. No to tak naprawdę ona  nie może teraz wziąć, chyba 

że ma w akcie notarialnym jest napisane, że ma swoją tam kuchnię  pokój tak? Bo jeżeli miałaby teraz znowu z tej 

całości dla siebie coś przez notariusza wydzielić no to  by było trochę bezsensowne.” 

 

Barbara Krauze: „Wydaje mi się, że tak to ma wyglądać, bo to obecny właściciel powinien złożyć wniosek o 

rozdzielenie tych lokali i  nie ma nic do tego władztwo, czy jest właścicielem ten czy ten, bo przecież właścicielem 

jakiejś kamienicy może  być jedna osoba, w których jest 30 lokali i on wynajmuję prawda? A to on dokonuje 

podziału  administracyjnego takiego na odpowiednie lokale, czyli na przykład 31 na 1, na 2, na 3,  na 5. To tutaj 

właściciel musi dokonać takiego podziału.” 

 

Jacek Jankowski: „Co jest bardzo istotne to to też będzie wymagało nakładów  finansowych i może się zdarzyć, że 

równowartość uzyskanego dodatku węglowego będzie pokrywało koszty wyodrębnienia budynku, także  tu też się 

trzeba na tym zastanowić, bo to będzie kosztowny proces.” 

 

Janusz Woronowsicz: „Ale czy może, tak może będą  w przyszłości następne dodatki i teraz może to nie pokryje, 

ale jak będą  jakieś dopłaty na przykład...” 

 

Marek Woslzczak: „To jest jak gdyby taki moment, kiedy z tych  3000 można by było ewentualnie pokryć koszty 

czegoś co uporządkuję całą sytuację taką administracyjną.” 

 

Barbara Krauze: „jeszcze tylko tutaj więcej  mi odpowiedziałeś, takie pytanie czyli w tym przypadku, gdy właśnie 

są te dwa mieszkania w tym jednym domu tak? Czyli tak naprawdę właściciel musiałby teraz wyodrębnić dla tej 

mamy notarialnie drugie mieszkanie? Czy jeżeli ona ma w akcie  notarialnym zapisany już, że ona ma dożywotnio, 

ale żona ma wyrobioną swoją część tego domu.” 

 

Jacek Jankowski: „zapis o wyodrębnieniu i jest powiedziane, że to są, w akcie notarialnym jest napisane, że tam są 

dwa  lokale, to nie ma problemu. Dwa lokale, muszą być dwa oddzielne lokale, to wtedy tylko występuje do nas  o 

nadanie numeru. Dwa lokale, muszą być odrębne dwa lokale, jeśli taki jest zapis. (...) Właściciel.” 

 

Alicja Hołubowicz: „Czyli jak ona ma wyodrębniony no to czyli będzie na nią ta część, w której ona mieszka i 

wtedy ona może złożyć.” 

 

Jacek Jankowski: „Gdyby tak było, to Pani by była zakwalifikowana, bo my to Basia sprawdzamy. (…) Aha  nie 

składała, no dobrze.” 

 

Pytanie od jednego z sołtysów. 

 

Jacek Jankowski: „Ustawa, nowa ustawa narzuca na nas obowiązek również kontrolny, więc to zostało  zrzucone 

na pracowników, którzy tak naprawdę zajmują się procedurą przyznawania dodatków węglowych.” 

 

Do pktu 8. Zamknięcie obrad. 

 

Kończąc sesję Przewodnicząca Rady Gminy – Alicja Hołubowicz podziękowała wszystkim za przybycie. Wobec 

wyczerpania punktów porządku obrad dokonała zamknięcia LXVII Sesji Rady Gminy w Kozłowie. 

 

 

        Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady Gminy: 
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  Aleksandra Mielczarek                                                                         Alicja Hołubowicz 


